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aide et correction

calcul mental : partager en 5. avec table de 5 vide (voir au fond du fichier) — décomposer le

nombre : 75 = 70+5

75 partagé | | 55 partagé 35 partagé || 80 partagé | | 20 partagé | 65 partagé 90 partagé

en5,cest) |en5, Clest en5,cest |[[en5,cest| len5,cest| len5, Cest en5, cest
2. méme chose sur fichier

70 partagé || 60 partagé | 30 partagé || 85 partagé | 25 partagé| 95 partagé| | 40partagé en

en5,cest || en5,cest || en5,cest ||en5,cest| | en5,cest| len5, C'est 5, Clest
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2. le s solides : les tétraedres

© Avec ton matériel en carton (a la fin de ton fichier), construis le tétraédre. "

(D Observe les schémas de ces solides. Ce sont tous des tétraédres. Tous ces solides ont 4
En grec ancien, « tétra » veut dire « quatre ». Pourquoi ce nombre ? faces.
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Quelles sont Ies dll‘férences em‘re un cyllndre etun tétroédre !

a deux faces planes qui ont Ia forme d'un disque. Un cylindre peut rouIer

Observe le tétraédre que tu viens de construire
en le posant sur ta table dans la position ci-dessous.

Ses 4 sommets sont indiqués par les lettres A, B, C et D. Monire chacun d'eux.
Montre la face ABC, la face ABD. Quelles sont les autres faces ? ACD, BCD
Combien le tétraédre a-t-il de faces ? &

Quelle est la forme des faces ?
Le trait AB s’appelle une aréte du tétraédre. Quelles sont les autres arétes ?
AD, BD, AC, BC, CD

Combien le tétraédre a-t-il d’arétes ? 6
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Mesure la longueur des arétes du tétraédre que tu as construit,
compléte le tableau et réponds.

— Une face a ses trois c6tés de méme longueur,
Aréte | Longueur
. | c’est la face  ABD .
AB | fauwntii
Une face a deux cétés de méme longueur,
AC 19 —— c’est la face. BCD .
AD |7 £m Deux faces ont des cétés qui sont tous de longueurs différentes,
BC |12 cm ce sont les faces . ABC, ACD
BD |12 cm Prends ton équerre ou le calque avec le dessin d’un angle droit.
Cherche s'il existe des angles droits sur les faces de ce tétraédre.
bC 12 G Sur ton tétraédre, indique-les comme ceci :
Calcule en colonnes, puis vérifie en lignes. Ne calcule en colonnes que si nécessaire.
G994 { &% 97 x4 = 388 102 x6 = 612
X 3 X 8 280 x 3 = 840 486 x 2 = 972
9722 984
S o
324 x3=_(300x3) + (20 x 3) + (4 x 3) x 4 X 6
324 x3 = 900 6Q...+*..12 = 3 8 8 =161112
324x3 =972
123x8=_ (100 x8) + (20 x 8) + (3 x 8) S22 =EiEs
123x8=__ 800 160  + 24 - = = £
123x8 = 984 = —======
Calcule ces soustractions et fais la preuve a coté.
7 1 5 114 1
B4 7 51 8% y oA e %
—Z24+613 ++2+613 -2+ 716 +1+2+716
o L =18 147 T B o =16 1512

Trouve la régle et continue @ gauche et a droite comme on a commencé.
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